

ОБ ИЗБАВЛЕНИИ ОТ МУК УМЕРШИХ БЕЗ ПОКАЯНИЯ

Тропарь, глас 2.

Божественною любвию от юности распалáемь преподóбие, вся
красная, яже в мíре возненавíде, Христá едíнаго возлюбíл еси. Сего
ráди в пустынью всeliýся, идéже сподóбися Божественного посещéния,
Его же неудóбъ зréти и áнгельскими очíма, падé поклонíся; великий
же Дáродатель, яко Человеколюбец, речé к тебе: не ужасáйся,
возлюбленный Мой, дéла твой угóдна Мне. Се даю тебе дар: о
кóем-либо трéшнике помóлишися, отпустя́тся ему гресí. Ты же в
чистотé сérдца твоегó возгорéся, приём воду и прикоснúся
Неприкосновéнному, умы́ нóзé Егó, и воду пив, дáром чудéс
обогати́ся: грéшники от мýки молíтвою своéю избавляти, болящии
исцеляти, О! преподóбне óтче Пайсие, и бесóв от человéк отгоняти,
íбо от сих грéшников пéрвый есмь аз. Молю тя, да умолиши, Иже
тебé обетовá, да даст ми врéмя покаяния, и простít моé согрешéние,
яко Благий и Человеколюбец, да со всéми и аз воспою Ему: Аллилúия.
Дважды.

Слава, и ныне; богородичен. Вся пáче смы́сла, вся преславная Твойá,
Богорóдице тáинства; чистотóю запечатлénна и дéвством хранíма, Ма́ти
разумéся нелóжна, Бóга рóждьши Истиннаго, Того молí смастíся душáм
на́шим.

Канон, глас 6. Песнь 1, ирмос.

Помо́шник и Покрови́тель бысть мне во спасéние. Сей ми есть Бог, и
прославлю Егó, Бог отцá моегó, и вознесу И, слáвно бо прославися.

Запев. Преподóбие óтче Пайсие Великий, молí Бóга о нас (**поклон**).

Иже вся умудряющему Бóгу молíся, преподóбие óтче, о рабé своém, да
отвérзет ми устнé недостóйни и двíгнет ми язы́к недоумéнный. Тéсноту же и
худоглásие óтче, разvéрзи благодáтию, иже в тебе Святáго Дúха, к пéнию
чудéс Твойх.

Запев. Начнú ýбо достохвáльное и душеполéзное житиé твоé от младéнства.
Иже дрéвле Егíпет вели́каго во прорóцах произнесé Моисéя, иже к Бóгу
присвоéнием и вели́кими чудесý прославися. Тáко и ныне втори́цею
прославлен показáлся Егíпет, тебе ráди, óтче Пайсие, честным íменем твойм
и мнóгими добродéтельми обогати́ся, ёже даровá тебе Господь; Его же молí,
да спасéт душá на́ша.

Слава. В цárство небéсное вшед ýзким путéм и прискóрбным, по
зáповеди Влады́ки своего Христá, преподóбие óтче Пайсие, ширóкий и
прострáнный путь возненавíдев, распространышися мрак умá моегó
отжени, да возмогу мálое сиé молéние принести в пречестнúю пámять твою.

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

И ныне. Дух сокрушён подаждь ми Благая, смиренно сердце, ум же чистоту и житию исправление и прегрешением оставление.

Катавасия. Избави от муки вечная усопшия раба(ю)его имени рек), преподобие отче Пайсие Великий, яко все по Боге к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (поклон).

Или сия катавасия. Избави от бед рабы твои, преподобие отче Пайсие Великий, яко все по Боге к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (поклон).

Господи помилуй (трижды, с поклонами).

Песнь 3, ирмос.

Утверди Господи, на камени заповедей Ти подвигшееся сердце моё, яко един Свят еси и Праведен.

Запев. Каменю вёры Петру апостолу уподобился еси, распятым мирам во всей жизни своей, преподобие Пайсие, и нозе свой невозвратно к небесному шествию управил еси, и горячо Иеросалима достигл, со святыми предстоя Святой Троице, моли о мне единаго благого Человеколюбца.

Запев. Благочестиваго корени пресветлая отрасль, тебе избра Господь, Ангел рече матери твоей: сей Богу угоден. Ты же от младенства крест свой взем, невозвратным путём Тому последова, и возрасташе леты и разумом, купно и благодатию Божию». Моли дати ми отпущение грехов.

Слава. О! Владыко Господи Иисусе Христе, кто не удивится Твоему человеколюбию, егда прииде желание преподобному иноческо житие получить к деланию заповедей Твоих, Твою благодатию, яко агнец непорочен изведенся в пустыню, и достиг словесных овец, и введенся к пастырю, блаженному Памве, и облечеся во иноческий образ; в нем же утверди и мене Господи, молитвами преподобного Пайсия, к деланию заповедей Твоих.

И ныне. Лютих мя мук и тьмы кромешные и геены Твойми молитвами свободи Дево, имаши бо волю и силу, Господа рождающая единаго Преблагого. **Катавасия.**

Седален, глас 2.

Душу связав любвию Христовою, земная возненавидев вся мудре, водворился еси, отче преподобие, в пустынях и горах, разумного древа вкуш славне, ангельски просиял еси. Тем же и мрак прошёд плоти своея, тьму отгнал еси бесов Пайсие, и нокующим первыи; моли Христа Бога, грехов оставление подати чтущим любвию святую память твою.

Слава, и ныне; богородичен. Скорый покров и помощь и милость покажи на

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

рабé Своём Чýстая, и вóлны укротí сýетных помышлéнии, и пáдшую ми дúшу возстáви, Бого́дице; вем бо вем, яко мóжеши, ели́ко хóщеши.

Песнь 4, ирмос. Услýшав же прорóк приход Твой Го́споди, и убоя́ся, яко хóщеши от Дéвы родítися и человéком явítися, и глагóлаше: услýшах слух Твой и убоя́хся; слáва сíле Твоéй.

Запев. Законострадáльческое житиé от мя́гких ногтéй восприи́м, богомúдре Пайсие, дáже до концá прéбыл еси́; яко божéствен доблестенник, венéц прия́л еси́ побéды от всех Цárствующаго, молýтвами свойми избавляти от мúки трéшники, от них же пéрвый есмь аз, не забúди менé.

Запев. Имúще молýтвенника крéпка, блажéнне Пайсие, и обéщника печáльным, предстáтеля и побóрника и ходáтая благочéстна, от всяких спасáемся бед, напáстей и обстоя́ни.

Слава. Вéлию судéб бéздну имéяи, Той тебé речé: се бо даю ти дар, да все éже прóсиши от Отцá Моегó вó имя Моé, дáстся тебé, о кóем-ли́бо грéшнике помóлишися, остáвятся гресí того. Сего ráди припáдаю ти, отче Пайсие, имéя бéздну согрешéни, да отпúстит твойми молýтвами, Иже тебé обетовá, яко Благ и Человеколю́бец.

И ныне. Глагóл провещáй, егда прáво íмам судýтися
Богородительнице, к Своему Сыíну Пренепорóчная, да обря́щу Тя
тогда прибéжище и заступлéние держáвнейшее и мук всех
избавляющи. **Катавасия.**

Песнь 5, ирмос.

Из нощи úтреннююще Человеколю́бче, просветí, молю́ся, и настáви мя на
повелéния Твоя, и научí мя Спáсе, творíти вóлю Твою.

Запев. Постóм удручáя téло своé, отче Пайсие, иногда по причащéнии Тéла и Кróви Христóвы, яко áнгел, сéдмъдесять дней без пíши телéсныя пребыва́я; Божéственную держáву неизречéнную имúщи, и возмóгши в тебé живóтную содержáти сíлу благодáтию Своéю, пáче пíщного укреплéния; слáва держáве Твоéй, Гóсподи.

Запев. Яко Иоáнн Крестýтель úзким и прискóрбным путéм ходýти произвóлил еси́. Но той на Иордáне узréв Зиждýтеля своеГО, устраши́ся и вопия́ше: не смéю приступíти сéно оgnю. Ты же, отче Пайсие, в пусты́ни иногда явлýшагося Гóспода, не могíи пречíстаго лицá Его зréти. падé трéпетом одержíмь, Он же ты рscé: не устрашáйся, сио пусты́ню напóлню постниками тебé. С нíми же мóлим отче, не забúди нас молýтвенник твойх помíлованным быти.

Слава. Аз бо в начáле моя́ пред Тобóю зрю согрешéни, и о мойх беззакóниих молю́ Твоé милосéрдие, да простíши и покры́еши благоутробием Твойм мно-

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

жество грехов моих; и даждь ми прόчее жи́зни сей вре́мя безгрéшно проводи́ти. Да удóбъ на спасе́ния стезю́ потéк, безпреткновéнно к добруму концу достíгну Твоёю помо́щию, кромé бо Твоей помо́щи и наставле́ния ничтóже благосоверши́ти, и ми́лость у Тебé получити кто мóжет.

И ныне. Рáбское приношу́ Ти молéние неразумный аз и к Твоему прибега́ю благоутробному милосéрдию, не отврати́ менé Чистая, посрáмлена. **Катавасия.**

Песнь 6, ирмос.

Возопи́х всем сéрдцем моим к щéдруму Бóгу, и услýша мя от áда преисподняго и возведé от тли живо́т мой.

Запев. Безду́шная тварь Иордáн своегó Творца устыде́ся, вопия́ше: не могу́ Безгрéшного омы́ти. Святым же ви́де Гóспода, прие́м вóду, прикоснúся Неприкосновéнному, умы́ нóзе Егó. И пив вóду, и прия́ дар целíти недúги и прогони́ти от человéк бéсы. Сего́ ráди и мы припада́ем ти óтче, молíтвами твои́ми помíлуй нас от всяких бесóвских наведéний.

По слáве Гóспода на́шего Исýса Христá, обретóхом тя, óтче Пайсие, вели́кое прибéжище, и застúпника и téпла молíтвенника о гресéх на́ших. Якоже пérвее и́нока престáвльшася и христиáнства отчуждíвшася и во глубину́ áдову пáгубным безвéрием низведе́ся, и егда́ ощути́вся притечé к тебе́, да умо́лиши Всемíлостиваго. Щéдрыи же Госпóдь яви́ся тебе́ и глагóла: О! угóдниче Мой, добро есть Моéй любви́ подóбяся, печéшися о грéшных, изволя́и мóки прия́ти за их избавле́ние.

Запев. Принесе́ся молíтва тво́я и слéзы к Бóгу, я́ко благовónный фимиáм, и жéртва непорóчна и благоприятна; и менé не забúди ходáтайством твойм ко Пресвятéй Богорóдице, слéзы умилeния дáси ми, омы́й грехов моих бéздну, избави́ мя от смéртныи глубини. И не надéющимся подáждь вéлию ми́лость и простí им согрешéния.

Слава. Весь недоумéнием одержíмъ есмъ, егда́ прииму́ во умé той час страшный испытáния Судий и Бóга, и пла́чуся и сéтую и рыдаю, поминáя бéздну зол моих. Тéмже спаси́ Человеколю́бче, молíтвами Твоегó угóдника, преподóбнаго Пайсия, и изба́ви ми мóки, я́ко Благоутробен.

И ныне. От сердца стенáния приноша́ю Ти Пренепорóчная, Твоé прося́ благопреbyтное заступле́ние. Помíлуй всестрастнúю ми душу, умилосéрдися, Ма́ти многомíлостиваю Бóга, изба́вiti мя судá и éзера óгненнаго. **Катавасия.**

Слава, и ныне. Кондак, глас 2.

Житéйских молв оставль, безмóлвное жити́е возлюбил есí, Крестýтелю подóбяся всéми óбразы; с ним же тя почитáем, óтче отцéм Пайсие.

Икос.

Христóв глас услышав, шéствовал еси во след Того зáповедей, наг жития быв, отвéрг попечéния и вся стяжáния и имéния, и бráтии своих и любvé матере, богонóсе Пайсие, едíн в пустынях Бóгови бесéдуя разумом, даровáния приýл еси, éже ми послí в пéснех поюþему: отцém начáльниче Пайсие.

Песнь 7, ирмос.

Согрешíхом и беззакónновахом, не оправдíхомся пред Тобóю, ни соблюдохом, ни сотворíхом, я́коже заповéда нам, но не предáждь нас до конца, отéческий Бóже.

Запев. Мно́гих грехóв испóлнен аз, и тво́я молýтва, я́ко кадíло благово́нно испра́вися, óтче. Бéздну грехóв мойх потребí, и буя́щее мóре зláго жития изсушí, и напоéние гнéвное отжени́, и целомúдренный ум молýтвами своíми утверди́, óтче Пайсие.

Настáвника тя, и молýтвенника тéпла имúщи, и скóраго помóщника, я́ко стéну твéрdu и забráло недвижимо и воевóду крéпка и непобедима мóлим тя, не забúди молýтвенник твойх, избавляя от всякия печáли и навéт вráжиих.

Запев. О! чудо вéлие, во едíн от дней седя́шу ти, óтче Пайсие в пещéре, бысть ти глас глагóляи: мир тебé, возлюблённому Моему угóднику; ты же возстáв со страхом и трéпетом одержíмъ, падé поклонíся и речé: се раб Твой, Гóсподи. Сего ráди мóлим тя, молý Человеколюбца, да спасéт душá на́ша.

Сла́ва. Даждь ми Христé, разум и терпéние, éже не осуждáти согрешающих с кичéнием фарисéйским, но я́ко мытарéво покаяние приимí, и я́ко блúдного сына Бóже, вéчери Твоéй достóйна мя яви́, молýтвами преподóбного Пайсия, и грехóв прощéние ми дáруй.

И ныне. Вознýкни, О! страстnáя душé, возстáни окаянная, бий из глубинý в пéрси и испустí слез истóчники, да тя помíлуует, окаянную, Милосéрдая Ма́ти Христá Бóга. **Катавасия.**

Песнь 8, ирмос.

Его же вóи небéсний слáвят, и трепéщут херувíми и серафи́ми; всяко дыхáние и тварь пóйте, благословíте и превозносíте Его вó веки.

Запев. Благодárно приносíмое тебé пéние сиé не прéзри, óтче Пайсие, но пáче приимí и рáдости духóвный испóлни, да без закоснéния поклоню́ся твоему образу (**поклон**), идéже есть напíсан, исцелéния всем подавáющъ.

Всепреподóбному житио поревновáв, богóугодных отéц, íже óт века пожíвших, óтче Пайсие; во смиréнии и постничестве, Христá ráди, всю жизнь

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

свою мученически скончал еси, и от бесов нападения много претерпел еси, и сих победив. Сего ради молю тя отче, буйство, ярость и небрежение молитвами твоими отрини от мене.

Запев. Владыко Христе Боже Всецедрыи, ими же веши судьбами даждь ми ненавидети деяний лукаваго, ты бо еси Бог наш реки: просите и приимете. Даждь любовь от всей души моей, молитвами преподобного отца Пайсия, творить волю Твою спасительную.

Слава. Молютися, на мне грешном долготерпи Владыко, и не посецы мене, яко неплодное дерево, посечением смертным во огнь отсылая; но плодоносная мя сотвори молитвами преподобного умолен бывая, время покаяния ми даждь, яко Человеколюбец.

И ныне. Струй низпосли слез и стенания от души. сотвори ми чистая, внегда припадати к Твоему покрову, яко да обряшу разрешение грехов моих, Твою молитвою. **Катавасия.**

Песнь 9, ирмос.

Приимшая радость от Ангела и рожьшая Создателя Своего; Дея, спаси Тебе величающая. Запев (поклон). Скобым помощник был еси подобне, еще в жизни сей; иногда у преподобного старца ученику в прослушании умершу и ведену во ад, он же припадаше прося, да умолит и Всецедраго о ученице его; ты же яко скобым послушник и любви хранитель, надежду возложи ко Всецедрому Богу, прострея на молитву; и Той Многомилостив и во обетах неложны, волю к боящимся Его сотвори, и молитву твою услыша, изведе душу от ада. Того ради и аз недостойный припадая молю тя, отче Пайсие: молитвами твоими избави ми муки и огня негасимаго.

Запев. Бывша мя бесом смех, человеком унижение, праведным рыданье, ангелом плачь, осквернение воздуху и земли и водам. Тело окалых и ум оскверниих, паче слова деяными. Аз враг Богу бых. Увы мне, согреших; молитвами преподобного Пайсия прости мя.

Слава. Яко впадыи в разбойники и уязвен, тако и аз впадох от многих грехов и уязвена ми есть душа. К кому прибегну повинный аз? Токмо к Тебе, Милосердому душам врачу, приеми молебника тепла преподобного Пайсия, и молитвами его излеи на мя великую Твою милость.

И ныне. Прегрешении мой умножишася, прещению и суду достоин чистая, припадая зову Ги: прежде конца подаждь ми очищение и умиление и наравом исправление. **Катавасия.**

Задостойник: Владычице, приеми молитву раб Своих (поклон темной).^[*]
Трисвятое и по Отче наш. Молитва Иисусова. Тропарь: Божественною любовию.
Слава, кондак: Житейских мольв оставль. И ныне, богородичен: Вся паче смысла. Господи помилуй (40). Слава, и ныне. Честнейшую херувим. Става и

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

ныне. Господи помилуй (дважды), Господи благослови (с поклонами) .

**Отпуст. Гóсподи Исúсе Христé, Сы́не Бóжии, молýтв ráди Пречи́стыя Ти
Мáтере, и преподóбного отца́ нашего Пайсия Вели́каго, и всех ráди святы́х,
помíлуй и спасí нас, яко Благ и Человеколю́бец: Ами́нь.**

Господи помилуй (трижды), и обычные исходные поклоны.